

Christian Noyer - portré Lehetséges utód(ok)

2015. június 3.

MAGYAR NEMZETI BANK

Készítette:

Látta:

Jóváhagyta:

Christian Noyer, a Banque de France elnöke



Christian Noyer 1950-ben született Párizsban. Rennes-ben és Párizsban jogot tanult, az Institut d'Etudes Politiques de Paris-n végzett. 1974-ben a kötelező sorkatonai szolgálata után felvételt nyert a neves Ecole Nationale d'Administration (ENA)-ra, mely Franciaországban az itthoni Nemzeti Közszerolgalati Egyetemnek felel meg. 1976-ban a francia Gazdasági- és Pénzügyminisztériumhoz tartozó Államkincstárban kezdett dolgozni. 1980 és 1982 között Brüsszelben teljesített szolgalatot az Európai Közösségekhez rendelt francia Állandó Képviselőten.

Az Államkincstárba visszakerülvén több pozícióban is dolgozott, melyekben foglalkozott nemzeti (kormányzati cash management és adósságkezelés, banki ügyek, ipari és állami tulajdonú vállalatok finanszírozása); valamint nemzetközi ügyekkel is (többoldalú ügyletek, export-finanszírozás). 1993-ban megválasztották az Államkincstár vezetőjének; majd Edouard Balladur pénzügyminiszter tanácsadója lett; később vezető beosztásban dolgozott két másik pénzügyminiszter (Edmond Alphandéry és Jean Arthuis) mellett is. 1998-ban az Európai Központi Bank alelnökének választották és egészen 2002-ig töltötte be ezt a pozíciót.

2003. november 1-je óta a Banque de France elnöke, Jean-Claude Trichet-t követte a pozícióban. Hat éves mandátumának lejártával 2009 októberében újraválasztották, további 6 évre. Októberre nemcsak lejár az elnöki megbízatása, de eléri azt a korhatárt is, amely miatt már nem is választható újra.

Christian Noyer széles európai és nemzetközi tapasztalattal rendelkezik: az EKB megalakulását megelőzően több évet dolgozott az Európai Monetáris Bizottságban; az OECD, a G7-ek és a G10-ek ülésein a pénzügyminiszter helyetteseként; helyettes kormányzói tiszteet töltött be az IMF-nél és a Világbanknál.

Számos egyéb tisztsége mellett jelenleg tagja az Európai Központi Bank Kormányzótanácsának és Általános Tanácsának, a Nemzetközi Fizetések Bankjánál (BIS) az Igazgatótanács elnöke, illetve a Nemzetközi Valutaalap Franciaországot képviselő helyettes kormányzója is.

Ki követheti Christian Noyer-t a Banque de France élén? Lehetséges utóda(i)



A francia sajtó kiemelten foglalkozik a jegybankelnök lehetséges utódaival, bár még nem lehet biztosan tudni, hogy ki lesz a befutó.

Egészen április elejéig mindenki szinte biztosra vette, hogy **Benoît Cœuré** - aki jelenleg az Európai Központi Bank Igazgatóságának tagja - követheti Christian Noyer-t az elnöki székben.

A 46 éves közgazdász az Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociale-on szerzett diplomát. Karrierjét a Francia Statisztikai Hivatalban kezdte, majd a francia Államkincstárban töltött be vezető pozíciókat. 2005-ben a legtehetségesebb fiatal francia közgazdásznak jelölték.

2009 és 2011 között az Államkincstár főigazgató helyettese volt és innen váltott a fent említett európai uniós megbízatásra.

Több nemzetközi és európai monetáris politikai, illetve pénzügyi témájú cikk és könyv szerzője.



Nagyjából hat héttel ezelőtt került nyilvánosságra, hogy **François Villeroy de Galhau**, a BNP Paribas jelenlegi vezérigazgató-helyettese feladja jelenlegi állását azért, hogy a jövőben a kormányzat által nemrégiben bejelentett ipartámogatási projekteket irányítsa. A francia kormányzat ugyanis a következő 5 évben 2,5 milliárd euro értékben szándékozik támogatni a hazai ipart, így is erősítve a gazdasági növekedést.

A média értesülései szerint nem sokáig marad François Villeroy de Galhau ebben a pozícióban, ugyanis a fenti megbízatás csak „előszoba” lenne a novembertől megüresedő jegybankelnöki pozícióhoz.

François Villeroy de Galhau megfelelő utódja lehet Christian Noyer-nek, ugyanis a L'Ecole Polytechnique-en diplomázott 56 éves bankár számára nem ismeretlen a kormány szolgálata. Karrierjét Pierre Bérégovoy tanácsadójaként kezdte, és - mielőtt távozott volna a közszférából - dolgozott Dominique Strauss-Kahn és Christian Sautter kabinetvezetőjeként is a Gazdasági- és Pénzügyminisztériumban. Kereskedelmi banki munkája mindaddig a BNP Paribas csoporthoz kötötte, ahol 2011 decembere óta tevékenykedett vezérigazgató-helyettesként.



A lehetséges jelöltek között felmerült még **Claire Waysand** neve is, aki jelenleg Michel Sapin pénzügyminiszter pénzügyi kabinetfőnöke. A főként makroökonómiai és európai uniós területre specializálódott hölgy az első női vezető a kabinetfőnöki pozícióban (és az első női francia jegybankelnök is ő lehetne). Claire Waysand mind szakmai tapasztalata, mind végzettsége alapján alkalmas lehetne a jegybank-elnöki pozícióra. Az Ecole Polytechnique-en és az Ecole Nationale de la Statistique et de l'Administration Economique-on szerzett diplomákat követően a London School of Economics-on közgazdaságtant tanult. 1996-ban közgazdasági doktorátust is szerzett.

Claire Waysand karrierjét - Benoît Cœuréhez hasonlóan - a Francia Statisztikai Hivatalban kezdte. Négy évet dolgozott az Európai Beruházási Bank igazgatóságának tagjaként, majd 2009 és 2012 között Washingtonban a Nemzetközi Valutaalpnál. Onnan tért vissza Franciaországba, hogy Jean-Marc Ayrault - korábbi francia miniszterelnök - gazdasági és pénzügyi kabinetvezető-helyettese legyen. Innen kérték fel a jelenleg betöltött feladatkörre, mely pályafutásnak méltó folytatása lehetne Christian Noyer széke.



Sajtóértesülések szerint a François Hollande gazdasági tanácsadójaként dolgozó **Laurence Boone** szintén alkalmas lehetne a pozícióra.

A 46 éves makroökonómiára és Európa-politikára specializálódott szakember Párizsban tanult, majd a London Business School-on doktorált közgazdaságtanból. Karrierjét elemzőként kezdte a Merrill Lynch Asset Management-nél. 2004-ben a Barclays Capital France vezető közgazdásza lett, majd 2011-ben megválasztották a Bank of America Merrill Lynch Európáért felelős vezető közgazdászának, és éppen egy éve innen váltott mostani tanácsadói pozíciójára.

Ha a leendő jegybankelnök az előbbi két hölgy egyike lesz, akkor ezzel javulhat a női nemet képviselők - így is meglehetősen alacsony - aránya az Európai Központi Bank Kormányzótanácsában.



Egyes médiaértesülések szerint **Xavier Musca** is jó esélyekkel indul Christian Noyer jegybankelnök székéért, hiszen a szakember korábban a francia Államkincstár vezetője volt és állt már a Miniszterelnöki Hivatal élén is. Az 55 éves korzikai származású Xavier Musca a neves l'Institut d'Etudes Politiques de Paris és a L'Ecole Nationale d'Administration egyetemeken végzett.

Jelenleg a Crédit Agricole vezérigazgatója, de a kormány közelében eltöltött idő alatt vezette az Európai Unió Gazdasági és Pénzügyi Bizottságát, illetve főtárgyalóként képviselte országát a Nemzetközi Valutalappal és a Világbankkal folytatott egyeztetések során.



A sajtóban felmerült még **Ramon Fernandez** neve is Christian Noyer lehetséges utódjaként. Fernandez jelenleg az Orange telekommunikációs vállalat pénzügyi vezetője. A 48 éves szakember korábban a Gazdasági- és Pénzügyminisztérium munkatársa volt, dolgozott a Nemzetközi Valutaalpnál és mielőtt tavaly szeptemberben a versenyszférába váltott volna, a francia Államkincstár vezetője, valamint az EU Gazdasági és Pénzügyi Bizottsága IMF ügyeket tárgyaló albizottságának elnöke volt.

Források

https://www.whoswho.fr/publication/claire-waysand-de-matignon-a-bercy_7152

http://www.oecd.org/site/lacforum/Booklet%20-%20about%20and%20programme%20FINAL_ENGv.pdf

<http://www.latribune.fr/economie/france/francois-villeroy-de-galhau-un-habitué-des-gouvernements-de-gauche-470613.html>

<https://www.ecb.europa.eu/ecb/orga/decisions/html/cvcoeur.hu.htm>

<http://www.latribune.fr/economie/france/francois-villeroy-de-galhau-un-habitué-des-gouvernements-de-gauche-470613.html>

<https://www.banque-france.fr/la-banque-de-france/organisation/organigramme/christian-noyer.html>

<http://www.lefigaro.fr/societes/2015/04/21/20005-20150421ARTFIG00306-villeroy-de-galhau-pourrait-succeder-a-christian-noyer-a-la-banque-de-france.php>

<http://www.parismatch.com/Actu/Economie/Le-casse-tete-de-la-Banque-de-France-725734>

http://www.les-crises.fr/de-bnp-paribas-a-la-banque-de-france-vive-les-conflits-dinterets/?utm_source=feedburner&utm_medium=feed&utm_campaign=Feed%3A+les-crises-fr+%28Les-Crises.fr%29